

法官律师倾心力 一朝案结签协议

满洲里讯 近日,呼伦贝尔市满洲里市人民法院受理的一起转继承纠纷案件在律师和法官的共同努力下,达成调解协议,一家人握手言和。

2018年4月5日,路某甲、路某乙与母亲朱某在同一交通事故中去世。路某甲的女儿路某、妻子刘某、路某乙的儿子孙某因继承

事宜与被告路某丙、路某丁发生纠纷。路某甲、路某乙与路某丙、路某丁系同胞兄弟姐妹关系。四人的父亲于2017年12月19日去世,当时未进行遗产分割。在母亲朱某去世后,夫妻共留有遗产房屋两处;朱某存款、工资、身故保险赔偿金及丧葬费等共计43万余元。

继承案件一般比较特殊和复杂,由于本案涉及家庭析产及转继承,如果按部就班进行审理、判决程序,势必会让双方在心中结下难以解开的疙瘩,伤及亲情关系。于是,承办法官积极与原告代理律师联系,尽最大努力进行调解。法院立案后,原告代理律师与法官通过电话、微信、面对面调解等多种

方式,和双方当事人沟通,最终促成原、被告达成调解协议。

“动人心者,莫过于情”,虽然“清官难断家务事”,但在法官和律师的共同努力下,在定分止争的同时,挽回一个家庭的情感,有效促进了社会的和谐。

(孙剑岩)

细致调研寻求依据 探讨解决审案难题

陕坝讯 近日,自治区人大调研组到巴彦淖尔市杭锦旗人民法院专题调研商事审判工作情况,调研组由自治区人大常委会委员、内务司法工作委员会主任田继生等10人组成。

座谈会上,法院领导从民事审判基本情况、服务大局保障经济社会发展、司法为民,方便人民群众诉讼、创新管理,聚力审判提质增效、严格把关,预防差错案件、多管齐下,加强队伍建设、坚持党的领导,主动接受人大、政协监督,民事审判面临的新情况、新问题,提高民事审判质效的建议等九个方面作了汇报。

各成员就民事案件重点领域进行了深入探讨,针对二审改判与再审的比例、案件评查与判前质检、调撤率指标、新类型案件增多的现行情况、文书上网数量等议题,进行了激烈的讨论,内容具体实用,为人大监督指导法院工作提供了翔实可靠的依据。

田主任强调,充分发挥院庭的监督指导把关作用,以提高案件质量上,是防止类案不同



判的有效方法,能有效提高司法公信力,捍卫司法尊严,更好地做到让人民群众在每一司法

案件中感受到公平正义。

(石玲)

干警奔波草场寻羊 全部债务得到抵偿

二连浩特讯 近日,锡林郭勒盟二连浩特市人民法院法官执行一起终本结案一年后的案件。

2018年,赵某申请沈某民间借贷纠纷一案,该院立案执行后,发放执行通知并采取拘留措施后,被执行人便消失,之后,法院和申请人都联系不上被执行人,经查询认定被执行人无可供执行财产,案件采取终结本次执行程序。近日,申请人赵某来到法院,告知执行法官打听到被执行人沈某的踪迹,并且沈某现在有200多只羊,有偿还能力。执行法官立即和法警一道深入牧区,找到了被执行人沈某租的草场。在执行法官的调解下,双方当事人达成执行和解协议,沈某以25只羊抵偿全部债务。

在执行过程中,执行法官耐心地做双方当事人的思想工作,促成双方达成执行和解,并即时履行完毕,有效化解了纠纷矛盾,促进了社会和谐。

(李伟哲)

压实责任细化“事宜” 确保“法考”安全顺利

包头讯 8月26日,包头市司法局召开国家统一法律职业资格考试包头考区考务人员培训暨动员会。包头医学院考点、包头轻工职业学院考点和包头市公安局、内蒙古无线电管理办包头市管理处、包头市保密局、市委网信办、包头供电局、包头联通公司等考试成员单位的负责人以及2019年考务人员参加了会议。

会议主题是贯彻落实司法部及司法厅考试工作会议精神,安排部署包头考区考试工作,全力以赴,打好国家法律职业资格考试攻坚战,为中华人民共和国成立70周年献礼。会上,宣读了《关于成立2019年包头考区国家统一法律职业资格考试工作领导小组及办公室的通知》《考务工作实施方案》及考务人员分工。组织了考务人员培训,并与各成员单位、部门针对各自分工进行了交流,共同研究、细化、分解,落实了考务相关事宜,做到定人、定岗、定位、定责,进一步压实了部门责任,保证考试各项组织工作有条不紊、顺利实施。

包头市司法局党组书记、局长张志刚在动员讲话时强调,临战在即。今年将迎来新中国成立70周年,也是包头市司法局重组后的首次法律职业资格考试,不仅面临着考试方式变化带来的挑战,也面临着人员变动带来的挑战。因此,今年的法律职业资格与往年相比,具有更大的艰巨性和复杂性,需要学习的内容很多,既有政策法规层面的知识,也有具体操作技术层面的要求,还有考务工作方面的新要求。所以,今年的考试组织实施工作,不能和往年的考试工作同日而语,我们不仅要求考试工作顺利通过,而且还要保证维护国庆期间的安全稳定、舆情稳定。服从服务于新中国成立70周年这个大局,是我们义不容辞的政治责任。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于法律职业资格考试工作的重要指示精神,把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命,把主题教育活动的成果运用到实际工作中,按照“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总体要求,不折不扣地完成好组织实施工作任务。确保考试安全顺利完成。(王更)

深入法院检查指导

本报讯(记者 林凤 通讯员 卢佳丽)为进一步增强政协委员对法院工作的了解,实现政协对法院工作的监督,近日,赤峰市、元宝山区两级政协视察组一行15人来到赤峰市元宝山区人民法院视察工作。

视察组实地查看了法院诉讼服务中心建设,并召开座谈会。座谈会上,元宝山区

强化政协监督实效

法院党组书记、院长盖兴东向委员们汇报了法院今年以来的审判执行、司法改革、扫黑除恶、队伍建设等工作情况。委员们对法院近年来的工作表示充分肯定,并就法院人员编制配比情况、执行工作情况、鼓励支持民营企业发展等方面的工作进行了详细的了解。

额尔古纳市法院党支部 喜获“先进基层党组织”荣誉称号

额尔古纳讯 日前,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院党支部被额尔古纳市委评为“全市先进基层党组织”荣誉称号。

近年来,该院高度重视党建工作,坚持“以党建带队建,以队建促审判”的工作思路,努力创建“学习型、廉洁型、服务型、创新型”四型党组织,打造具有法院特色的党建工作品牌。通过建好“微平台”、用好“微时段”、上好“微党课”,院党组带头组织学习党章、党规

和习近平总书记系列讲话等,同时,院党组书记兼任机关党支部书记,认真履行党建第一责任人职责,党组成员和部门负责人严格落实“一岗双责”制,层层签订责任状并晒上墙,自觉接受监督,在此基础上,树立党员干部挑重担办难案的导向,开展党员先锋岗创建活动、推出“党员积分制”等管理措施,激励党员发挥模范先锋作用。组织党员干部深入社区、学校、军营等,开展法治宣传教育。(李晓红)

抓好纪律作风建设

阿里河讯 为了进一步强化管党治党要求,使干警进一步认清当前全面从严治党形势,时刻绷紧廉洁自律这根弦,保持为民务实清廉的政治本色,做到坚守执政初心,践行时代使命,呼伦贝尔市鄂伦春旗人民法院切实抓好纪律作风建设。

该院始终不断深化主题教育,多措并举,进一步深化干警思想认识,使干警保持清醒的头脑,切实增强廉洁从政的自觉性和坚定性,

拍摄法治微电影

本报讯(记者 王祯 通讯员 祁昕)近日,由包头市青山区人民法院筹拍的法治原创微电影《猎鹰》影片举行了开机仪式。

法治微电影《猎鹰》以青山区法院真实发生的执行案例为背景,以法官公正司法、无私奉献的精神为主线,叙述了在一起租赁合同纠纷案件中,法官依法维护人民群众合法权益,坚决打击暴力抗法分子的感人故事,展现了政

保持务实廉洁本色

将廉洁从政意识内化于心,外化于行,做到公正司法、廉洁司法;通过层层落实责任、层层压实责任,不断强化责任担当,切实推动党风廉政建设和反腐败工作向善向好;坚持以“让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”为目标,不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,切实提高人民群众的满意度和认可度,牢固树立“忠诚干净、担当”的良好法院形象。(杨丽敏)

颂扬干警履职情

法干警队伍的良好形象,弘扬了新时代人民法院干警“不忘初心 牢记使命”的坚定信念。

《猎鹰》是青山区法院首部原创法治微电影作品,是全院深入学习贯彻党的十九大精神,推进法治文化建设的重要步骤,也是在实践中提高运用新型媒体传播法治文化的能力和水平,增强全体干警组织力、凝聚力、向心力的重要举措。

聘请监督员“把脉” 打造公信力品牌

巴丹吉林讯 今年以来,阿拉善盟阿右旗人民法院聘请了8名具有较强政治责任感和事业心,社会阅历丰富、熟悉社情民意、有广泛群众基础的社区代表、司法所代表和人大代表、政协委员,作为该院的廉政监督员和扫黑除恶专项斗争监督员,对法院各方面工作进行全方位监督。

该院的这一举措有效促进了人民群众对法院工作的信任,维护了法院权威和司法权威。

为提升司法公信力,该院大力加强信息化建设,充分利用自媒体网络建设、“庭审观摩”“公众开放日”活动,向广大人民群众展示法院工作动态和法官生活,讲述法治故事,传播法治声音,普及法律常识,不断满足人民群众多元司法需求,增强了司法工作透明度。(刘晓燕)

进村屯巡回审案 释法理解答疑团

本报讯(记者 林凤 通讯员 李颖)近日,赤峰市林西县人民法院大井法庭干警来到大井镇东方红村委会进行巡回审判,零距离服务群众,不仅丰富了群众的法治文化生活,也促进了农村法治宣传。

此次巡回审理的是一件关于村民之间土地合同纠纷的案件。承办法官考虑到土地案件在基层较为典型,将庭审现场搬到当地村委会,邀请镇村干部、群众代表等现场旁听,以案释法,具有很好的引导规范和警示教育意义。

庭审中,法庭调查、法庭辩论、当事人最后陈述等一系列庭审程序在法官的主持下,有条不紊地进行。旁听区域内,村里的党员干部和群众聚精会神地现场观摩庭审实况。

庭审结束后,旁听群众向承办法官提出了很多法律问题,承办法官逐一进行耐心解答,取得了较好的社会效果。